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ATA 06/2019

ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA

DO EGRÉGIO TRIBUNAL PLENO

DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15ª REGIÃO

REALIZADA EM 22/08/2019

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às 10h20, na Sala de Sessões

“Plenário Ministro Coqueijo Costa”, situada no 3º andar do edifício-sede do Tribunal Regional do

Trabalho da 15ª Região, na rua Barão de Jaguara, nº 901, nesta cidade de Campinas, Estado de São

Paulo, reuniram-se os membros do Egrégio Tribunal Pleno, sob a Presidência da Excelentíssima

Senhora Desembargadora do Trabalho Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e Moraes, Presidente

do Tribunal.

Presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho  Ana Amarylis Vivacqua de

Oliveira  Gulla  –  Vice-Presidente  Administrativa,  Tereza  Aparecida  Asta  Gemignani  –  Vice-

Presidente  Judicial,  Maria  Madalena  de  Oliveira  –  Vice-Corregedora  Regional,  José  Pedro  de

Camargo Rodrigues de Souza, Olga Aida Joaquim Gomieri, Luiz Antonio Lazarim, José Pitas, Luiz

Roberto Nunes, Lorival Ferreira dos Santos, Fernando da Silva Borges, Gerson Lacerda Pistori,

Edmundo Fraga Lopes, Samuel Hugo Lima, Fabio Grasselli,  Thelma Helena Monteiro de Toledo

Vieira,  Antonio  Franciso  Montanagna,  Rita  de  Cássia  Penkal  Bernardino  de  Souza,  Francisco

Alberto da Motta Peixoto Giordani, João Alberto Alves Machado, Claudinei Zapata Marques, Ana

Paula  Pellegrina  Lockmann,  Roberto  Nóbrega  de  Almeida  Filho,  Eder  Sivers,  Antonia  Regina

Tancini Pestana, Eleonora Bordini Coca, Carlos Alberto Bosco, João Batista Martins César, Luiz

Felipe Paim da Luz Bruno Lobo,  Fábio Allegretti Cooper, Maria Inês Corrêa de Cerqueira César

Targa, Edison dos Santos Pelegrini, Luciane Storel da Silva, Ricardo Antonio de Plato, Ricardo
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Regis Laraia (embora em férias), Wilton Borba Canicoba, José Carlos Ábile, Rosemeire Uehara

Tanaka, Luís Henrique Rafael, Renan Ravel Rodrigues Fagundes, Jorge Luiz Souto Maior, Larissa

Carotta Martins da Silva Scarabelim e João Batista da Silva.

Ausentes, participando do Encontro Internacional de Juízes de Cortes Trabalhistas, em Brasília, o

Excelentíssimo Senhor Corregedor Regional, Desembargador do Trabalho Manuel Soares Ferreira

Carradita  e  os  Excelentíssimos  Senhores  Desembargadores  do  Trabalho  Eduardo  Benedito  de

Oliveira Zanella e Manoel Carlos Toledo Filho.

Ausentes,  em férias,  os  Excelentíssimos  Senhores  Desembargadores  do  Trabalho  Helena  Rosa

Mônaco da Silva Lins Coelho, Erodite Ribeiro dos Santos De Biasi, Dagoberto Nishina de Azevedo

e José Otávio de Souza Ferreira. 

Ausentes, em licença-saúde,  os Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho Thomas

Malm e Susana Graciela Santiso. 

Ausente,  participando  do  Colégio  de  Ouvidores  da  Justiça  do  Trabalho  -  COLEOUV,  o

Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho Helcio Dantas Lobo Junior.

Presente à sessão, nos termos do Regimento Interno, o Excelentíssimo Senhor Juiz do Trabalho

Substituto César Reinaldo Offa Basile, Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do

Trabalho da 15ª Região - AMATRA XV. 

Presente o Ministério Público do Trabalho na pessoa da Excelentíssima Senhora Procuradora do

Trabalho da 15ª Região Maria Stela Guimarães De Martin.

Aberta a sessão, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo

e Moraes, Presidente do Tribunal, parabenizou os Excelentíssimos Senhores Desembargadores Rita

de Cássia Penkal Bernardino de Souza (02/07), Lorival Ferreira dos Santos (03/07), Thelma Helena

Monteiro de Toledo Vieira (07/07), Dagoberto Nishina de Azevedo (17/07), José Pedro de Camargo

Rodrigues de Souza (20/07), Helena Rosa Mônaco da Silva Lins Coelho (29/07), Fábio Grasseli

(01/08), Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla (08/08), Maria Madalena de Oliveira (13/08),

Luiz Roberto Nunes (27/08) e Wilton Borba Canicoba (28/08), pelo transcurso de seus aniversários,

bem como a  Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria da Graça Bonança Barbosa, por sua
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nomeação  para  o  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  15ª  Região,  convidando  a  todos  para  a

cerimônia de posse no próximo dia 02 de setembro, no Salão Nobre da Presidência.

A seguir, Sua Excelência a Presidente do Tribunal fez uso da palavra para:  informar do Orçamento

da Justiça  do Trabalho para  o  exercício  de  2020, assunto  tratado no  Colégio de  Presidentes  e

Corregedores dos Tribunais Regionais do Trabalho – Coleprecor, esclarecendo que em decorrência

do fim da compensação de limite do Poder Executivo para outros Poderes, no percentual de 0,25%,

conforme previsto na Emenda Constitucional  95 (§ 8º do artigo 107 do ADCT), a proposta da

Justiça do Trabalho para 2020 foi reduzida em R$ 1.060.858.434,00, valor referente às despesas

primárias;  apresentar breve relato da inauguração do BARCO-HOSPITAL em Belém, informando

que o Tribunal vai lançar uma campanha de doação de armação de óculos, conclamando todos os

presentes a participarem e incentivarem suas equipes a se unirem neste ato de amor ao próximo;

informar que, conforme se observa nos relatórios de acompanhamento da distribuição do sistema

PJe, o volume diário de processos distribuídos aos Excelentíssimos Senhores Desembargadores vem

registrando a média de diminuição em torno de 20% (vinte por cento), alcançando, dessa forma,

números  absolutamente  consentâneos  com  aqueles  projetados  por  ocasião  da  decisão  pela

convocação de magistrados para 11 (onze) cadeiras fixas, confirmando, na medida do possível, um

sopro de alívio na carga de trabalho de todos do 2º Grau;  esclarecer que, em atenção ao Provimento

nº 2/2019 da Corregedoria Geral da Justiça do Trabalho, que determinou a migração de todos os

autos físicos em tramitação nas unidades de primeiro grau até o final deste exercício, bem como

criou  o  Selo  “100%  PJe”,  a  Presidência  vem  adotando  todas  as  medidas  necessárias  ao  bom

cumprimento do normativo, acompanhando passo a passo todas as atividades exigidas para que se

cumpra essa nova meta da Justiça do Trabalho. Ressaltou que no 2º Grau ainda existe um número

razoável de processos físicos (aproximadamente 5 mil),  sejam em grau recursal  ou aguardando

análise  de  admissibilidade  de  recurso  de  revista,  para  os  quais  se  concita  os  Senhores

Desembargadores a priorizarem os seus julgamentos até o final deste exercício. Esclareceu também

que, entre os considerados tribunais de grande porte, o Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região

é o que vem liderando a estatística tabulada pela Corregedoria-Geral - números do e-gestão de 31 de
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julho, com 95,4% PJe;  informar que  em 13 de agosto foi firmado Acordo de Cooperação com o

Aeroporto  de  Viracopos,  que  dispõe  sobre  a  possível  utilização  de  espaços  nos  equipamentos

digitais de comunicação e gestão daquele aeroporto, para exibição de campanhas audiovisuais do

Programa de Combate ao Trabalho Infantil e, ainda, promoção e distribuição de folders no Balcão

de Informações e divulgação das ações nas redes sociais da empresa. Esse Convênio pode ser a

porta de entrada não só para divulgação de ações de Comitês, como também para informar ao

público passante o que é e como funciona a Justiça do Trabalho;  comunicar que, após avaliação da

Presidência no que diz respeito ao custo-benefício do número de atendimentos x disponibilidade

orçamentária-financeira  dos  Postos  Avançados  instalados  na  15ª  Região,  foram  desativados  os

Postos Avançados de Américo Brasiliense, Pereira Barreto e Igarapava. Os Postos Avançados de

Pedreira e Campos do Jordão foram mantidos em atividade, uma vez que as prefeituras dessas

localidades  se  disponibilizaram em arcar  com todas as  despesas  relacionadas à  manutenção do

imóvel;  informar que a nova versão do PJe (versão 2.4.2 – Aroeira) será instalada no próximo final

de semana e o sistema ficará indisponível no período compreendido entre as 18 horas da sexta-feira,

23 de agosto, até as 18 horas do domingo, dia 25 de agosto, conforme programação estabelecida

pelo Conselho Superior da Justiça do Trabalho. Haverá mudanças significativas nesta nova versão

do  KZ,  o  que  exigirá  o  envolvimento  e  a  compreensão  de  todos  nos  dias  imediatamente

subsequentes à instalação. As equipes da Tecnologia da Informação, do Núcleo de Apoio ao Pje e da

Corregedoria  Regional  estarão  à  disposição  para  os  esclarecimentos  de  dúvidas  e  para  prestar

orientações a todos;  esclarecer que a Presidência, sensibilizada com o ocorrido com dois Oficiais

de  Justiça  em  Campos  do  Jordão  e  Dracena,  e  preocupada  com  a  situação  dos  servidores,

especialmente aqueles expostos em atos apropriatórios em tempos de intolerância, além da moção

de apoio, encaminhou ofício aos envolvidos e providenciou apoio imediato pelas áreas de Saúde,

Serviço Social e Psicologia aos envolvidos. Em vista dessas providências, recebeu-se da oficiala

Priscilla e da Associação dos Oficiais de Justiça Avaliadores Federais da Justiça do Trabalho da 15ª

Região, agradecimentos pelas prontas iniciativas do Tribunal e pelo trato humanizado à questão

que atinge os envolvidos e todos os Oficiais de Justiça;  esclarecer que  nos termos da Resolução
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11/2019 e tendo em vista a urgência que o caso requeria, a Comissão de Segurança se reuniu em 21

de agosto de 2019, para deliberar sobre as providências a serem adotadas por conta de e-mails

enviados  pelo Sr. Roberto Nascimento da Silva  a juízes e desembargadores, contendo ameaças e

ofensas. Ficou definida a designação temporária de um agente de segurança para proteção da Vara

do Trabalho de Dracena, bem como a visita oficial do assessor de segurança à Polícia Federal de

Araçatuba,  a  fim  de  solicitar  as  providências  relativas  à  polícia  judiciária  de  proteção  aos

magistrados  atingidos  e  a  consulta  sobre  escolta  aos  envolvidos;   e  registrar  votos  de  pronto

restabelecimento  ao  servidor  Edson  Lacir  Donadon,  Secretário  da  Secretaria  Judiciária,  que

recentemente foi submetido a cirurgia de ponte de safena, expedindo-se ofício.

A  Excelentíssima Senhora  Procuradora-Chefe  do Ministério Público do Trabalho em Campinas,

Maria Stela Guimarães De Martin, associou-se às felicitações aos aniversariantes, destacou que o

Papa Francisco compartilhou em seu Instagram a notícia da inauguração do BARCO-HOSPITAL

em Belém e, finalmente, apresentou cumprimentos aos advogados participantes da  lista sêxtupla

encaminhada pela Ordem dos Advogados do Brasil. 

A seguir, solicitou a palavra o Excelentíssimo Senhor Juiz do Trabalho César Reinaldo Offa Basile,

Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho da 15ª Região - AMATRA XV,

que agradeceu a forma com que foi recebido na visitação feita aos Gabinetes dos Excelentíssimos

Senhores  Desembargadores.  Salientou  que  foram  momentos  inesquecíveis  e  as  informações

recebidas  em  muito  contribuíram  para  orientar  a  sua  gestão  na  Associação.  Aproveitou  a

oportunidade  para  enaltecer  a  nomeação da  Excelentíssima Senhora  Desembargadora  Maria  da

Graça Bonança Barbosa, parabenizar a iniciativa do BARCO-HOSPITAL e saudar os advogados

integrantes  da  lista  sêxtupla  dos membros eleitos  pelo  Conselho da  Ordem dos  Advogados  do

Brasil, Seccional de São Paulo.

Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e

Moraes,  Presidente do Tribunal,  deu início ao julgamento da matéria e processos constantes da

pauta que, após relatados e debatidos, nos termos do Regimento Interno, obtiveram os seguintes

resultados: 
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1º – Aprovação da Ata anterior - Decisão:  Aprovar a Ata TP Nº 05/2019 (Sessão Ordinária de

Julgamento realizada em 27/06/2019).

2º – 4668/2019 PROAD - “ad referendum” -  Relatora: Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira

Gulla  -Interessado:  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  15ª  Região  -  Assunto:  Proposta

Orçamentária Anual – 2020 – Decisão: nos termos do voto da lavra da Excelentíssima Senhora

Desembargadora  Relatora  Ana  Amarylis  Vivacqua  de  Oliveira  Gulla,  Vice-Presidente

Administrativa do Tribunal, por unanimidade de votos, REFERENDAR a Proposta Orçamentária

do Exercício de 2020, nos termos da fundamentação, parte integrante do dispositivo.

3º – 0000295-30.2017.5.15.0897 PA - Relatora: Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla –

Interessados:   Tribunal  Regional  do  Trabalho da  15ª  Região e  Ordem dos  Advogados  do

Brasil – OAB - Assunto: Provimento do cargo de Desembargador do Trabalho do Tribunal

Regional do Trabalho da 15ª Região, destinado à vaga do quinto constitucional da Ordem dos

Advogados  do  Brasil  (artigos  20,  II,  “e”,  57,  III  e  57-A,  §  1º,  do  Regimento  Interno  do

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região) - Decisão: inicialmente, a Excelentíssima Senhora

Desembargadora  Relatora  Ana  Amarylis  Vivacqua  de  Oliveira  Gulla,  Vice-Presidente

Administrativo do Tribunal, nos termos do voto de folhas 421/427vº, apresentou a lista sêxtupla dos

membros eleitos pelo Conselho da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional de São Paulo, com

os  nomes  indicados  para  votação  da  lista  tríplice  destinada  ao  preenchimento  da  vaga  de

Desembargador  do Trabalho deste  Tribunal,  destinada a  membro da Ordem dos Advogados do

Brasil, qual seja: 1º) JOSÉ ANTÔNIO DE SENA JESUS (OAB/SP 126.298); 2º) SILVIA HELENA

GRASSI DE FREITAS (OAB/SP 116.362); 3º) ESTELA REGINA FRIGERI JALIKJI (OAB/SP

86.992); 4º) MARCELO PICOLO FUSARO (OAB/SP 157.819); 5º) FÁBIO BUENO DE AGUIAR

(OAB/SP 92.607) e 6º) JOÃO CARLOS PEREIRA (OAB/SP 200.762). Prosseguindo, nos termos

do artigo 57-A, § 1º, do Regimento Interno, fizeram uso da palavra todos os integrantes da lista

sêxtupla. A seguir, observado o artigo 19 do Regimento Interno, foi fixado em 22 (vinte e dois)

votos o "quorum" mínimo de eleição. Submetida à votação eletrônica a lista sêxtupla mencionada e

apurados os votos dos 43 (quarenta e três) desembargadores presentes, proclamou-se o seguinte
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resultado: 1º) SILVIA HELENA GRASSI DE FREITAS – 30 (trinta) votos; 2º) JOSÉ ANTÔNIO

DE SENA JESUS - 27 (vinte e sete) votos; 3º) FÁBIO BUENO DE AGUIAR – 22 (vinte e dois)

votos; 4º) ESTELA REGINA FRIGERI JALIKJI – 21 (vinte e um) votos; 5º) JOÃO CARLOS

PEREIRA –  16  (dezesseis)  votos  e  6º)  MARCELO PICOLO FUSARO – 10  (dez)  votos.  Em

decorrência, nos termos do artigo 115, I, da Constituição Federal, proclamaram-se os três nomes

aprovados para compor a lista tríplice destinada ao preenchimento da vaga de Desembargador do

Trabalho deste Tribunal, destinada a membro da classe dos advogados, a ser submetida ao Poder

Executivo, para fins do disposto no art. 94, parágrafo único, da Constituição Federal, a saber: 1º)

SILVIA HELENA GRASSI DE FREITAS; 2º) JOSÉ ANTÔNIO DE SENA JESUS e 3º) FÁBIO

BUENO DE AGUIAR.

Nada mais havendo a tratar,  foi encerrada a Sessão às 12h e, para constar,  eu, Secretário-Geral

Judiciário, nos termos do artigo 145 do Regimento Interno, lavrei a presente Ata que, assinada pela

Excelentíssima Desembargadora Presidente do Tribunal, será por mim subscrita.

GISELA RODRIGUES MAGALHÃES DE ARAUJO E MORAES

Desembargadora Presidente do Tribunal

Paulo Eduardo de Almeida

Secretário-Geral Judiciário
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